

**Budapest Főváros XV. kerület  
Örmény Nemzetiségi Önkormányzat**

---

**Ülésszám: 1/6295-11/2016.**

**J E G Y Z Ó K Ö N Y V**

készült az Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 2016. évi december 14-én 16 órától  
megtartott

**K Ö Z M E G H A L L G A T Á S Á N**

**Fővárosi Örmény Önkormányzat  
Helye: 1054. Budapest, 1054 Akadémia u. 1. Színházterem**

**Jelen vannak:**

Nuridsány Zoltánné	elnök
Belényessy István	képviselő
Lovas Katalin	elnök helyettes
Beke Károly	a jegyző megbízásából

**Nuridsány Zoltánné:** Az ülést megnyitja, üdvözli a megjelenteket, megállapítja, hogy a Képviselő-testület 3 fővel határozatképes és felkéri Lovas Katalint a jegyzőkönyv hitelesítésével.

**82/2016. (XII. 14.) ÖNÖ sz. határozat**

A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzatának Képviselő-testülete megbízza Lovas Katalint a jegyzőkönyv hitelesítésével.

**(Szavazati arány: 3 igen szavazat, egyhangú)**

**Napirendi javaslat:**

1. Előterjesztés a Budapest Főváros XV. kerületi Örmény nemzetiségi önkormányzat 2016. évi Beszámoló, K ö z m e g h a l l g a t á s és Szent Karácsony közös megünneplése a Fővárosi Örmény Önkormányzat és az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület szervezésében.

**83/2016. (XII. 14.) ÖNÖ sz. határozat**

A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete a napirendi javaslatot elfogadja.

**(Szavazati arány: 3 igen szavazat, egyhangú)**

**Nuridsány Zoltánné:** Köszönti az Örmény Nemzetiségi Önkormányzat tagjait és a megjelent érdeklődő résztvevőket. A Szent Karácsony megünneplésével egybekötött beszámolóra és közmeghallgatásra Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete 150 db meghívót küldött a kerületi örmény származású családoknak, a Fővárosi, az Országos és a Budapest Főváros kerületeiben működő Örmény Nemzetiségi Önkormányzatok Vezetőinek és tagjainak, valamint a Budapest Főváros XV. Önkormányzat

Polgármesterének, Alpolgármestereinek és a Képviselő testület tagjainak, valamint a rendezvények iránt érdeklődő lakosságnak.

Az elnök ismerteti a 2016. évben Budapesten és vidéken valamint a határon túl megrendezett kulturális, hagyományok identitásörző rendezvényeit, valamint beszámol az erdélyi szamosújvári zarándokútról, a Csíkszépvízen megrendezett 20. Örmény Családi találkozóóról és a felújított Örmény katolikus templom újraszenteléséről, a Gyimesbükkön megtartott I. sz. Magyar Örmény, Székely és Csángó Fesztiválról valamint az VI. Gyergyószentmiklósi Örmény Művészeti Fesztiválon való részvételről és a rendezvények szervezésében nyújtott segítségről és a támogatási költségeiről, amelyekről a 2016 év folyamán határozatokat hozott.

A közmeghallgatás során sor került a XV. Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 2016. évi működésének ismertetésére. A legfontosabb cél, hogy a magyar hagyományok mellett, a több ezer éve féltve őrzött örmény kulturális hagyományokat, minél szélesebb körben ápolják, megélik, megőrizték és megismertessék.

### **Beszámoló:**

I. A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 2016. évi működéséről, a rendezvények egyre nehezebb megszervezéséről.

II. A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 2016. évben itthon megtartott örmény hagyományos ünnepekhez kapcsolódó identitásörző rendezvényeiről. (március 15.; április 24. Örmény Genocídium; május 22. Nuridsány Zoltán Emlékünnepség; június 6. Világosító Szent Gergely emlékünnep; augusztus 20. Nemzetiségek bemutatkozása Szent István ünnepén; október 6. Aradi Vértanúk emlékünnep; december Nemzetiségi Karácsony és Közmeghallgatás a Szent Karácsony ünnepével közös rendezésben a Fővárosi Örmény Önkormányzattal.)

III. A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 2016. évi zarándokútja a szamosújvári Világosító Szent Gergely ünnepségre.

IV. A Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzattal és a Gyergyói Örmény Katolikus egyesülettel kötött Kulturális Együttműködési kapcsolatok eredményességéről.

V. Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat részvétele és beszámolója az Erdélyben, Csíkszépvízen megtartott 20. Örmény - Magyar Családi Találkozóóról, és az Örmény Katolikus templom újraszenteléséről májusban.

VI. Az I. Magyar Örmény, Székely és Csángó Fesztiválról Gyimesbükkön, amely a Fővárosi Örmény Önkormányzat és a kerületi Örmény Önkormányzatokkal támogatottan tartalmas 3 napos Fesztivál sikeréről és további megszervezéséről.

VII. Szent István ünnepén a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat részt vett a XV. kerületi Önkormányzat Nemzetiségi Fesztiválján. A XV. kerületi ÖNÖ a sátrában a két évtized alatt megjelent örmény témájú könyveket és folyóiratokat mutatta be, valamint az örmény gasztronómiából adott ízelítőt. A központi színpadon fellépett a Tigrán Együttes örmény és magyar népzenevel, és a szép hangú gyergyószentmiklósi kislány örmény dalai emelték a zenei sikert.

VIII. A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Gyergyószentmiklósi VI. Örmény Művészeti Fesztiválról és a rendezvény szervezésében való részvételről, 3 jeles előadó meghívásáról, és sikeres előadások biztosításáról.

IX. A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Önkormányzat október 6-i ünnepsége 14. alkalommal. A Budavári Örmény Színház művésze Várady Mária fellépésével tették ünnepélyesen emlékezetessé a gyásznapon az aradi vértanúk történeteivel felelevenített programot.

X. Novemberben a Bernecebaráti Művészeti Tábor alkotásainak ünnepélyes kiállítása a Hubay Jenő Zeneiskolában, ahol szerepeltek a gyergyószentmiklósi résztvevő gyermekek és két felnőtt munkái is. Gyergyószentmiklósról az Örmény Katolikus Egyesületből megtisztelte a kiállítást jelenlétével Kulcsár Mária kísérő tanár.

XI. Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat készülődik a december 17-én megtartandó Nemzetiségi Karácsonyra. Nívós műsorral hívták meg a Budaörsi Örmény Önkormányzat Zenei Együttesét. Ez lesz az évzáró ünnepe a XV. kerületi Nemzetiségeknek így az ÖNÖ-nek is.

XII. Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat a Közmeghallgatásra készül december 14--én egy igen tartalmas év után.

Mindezt a tartalmas működést a támogatási összegekből tudtuk megvalósítani és tartalékolunk 2017. év első negyedévi rendezvényeinkre, amíg nem kapjuk meg a 2017-es megítélt támogatásokat. Továbbá huszadik éve térítésmentesen dolgozunk e küldetéses munkán. Sajnos az a félő, hogy előbb utóbb át kell adni a stafétabotot, de nem lesz kinek!

2016 évi működésre kapott állami támogatás:	390 843 Ft
Bp. Főv. XV. ker. Önkormányzattól kapott támogatás:	400 000 Ft
A feladatalapú támogatás összege:	1 250 000 Ft

1. A XV. ker. ÖNÖ, Képviselő testülete minden évben feleleveníti a hagyományos szokásokat és megünnepeli azt bensőséges hangulatban. Így 2016. január 6-án is az Örmény Karácsony és Vízkereszt, örmény, magyar-örmény és magyar szokásait egyaránt. Elbeszélésekkel, énekkel és finom falatokkal gazdagítják, melyek az ünnepkörhöz kapcsolódnak. Az összejövétel több családot felölelő örmény, örmény-magyar baráti társasággal közösen tartják meg. Erdélyi magyar-örmény, örmény és magyar ünnepkörhöz kapcsolódó falatok, gránátalma, aszalt gyümölcsök és mézes sütemények kerülnek az ünnepi asztalra valamint mákos és diós kifli. Különféle saláták és főtt ételként a dolma,
2. Március 15-én az 1848/49-es forradalom és szabadságharcról emlékeznek az általuk állított és 14 éve felavatott Kiss Ernő örmény származású altábornagy, emléklakettel díszített emléktáblájánál a XV. kerület Kiss Ernő utcában.

A XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 2002-ben emléktáblát állított Kiss Ernő örmény származású altábornagy, aradi vértanú tiszteletére. Elsőként a kerületben, az aradi vértanúkról elnevezett utcák sorában. Az emléktáblát Kiss Ernő emléklakettje díszíti, amelyet Nagy Előd festő és éremművész készített, kerületünk nagyra becsült művésze. Az emléktáblát Katona Tamás történész (1932-2013) avatta fel 2002. október 6-án.

A XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat minden évben megemlékezik a Hartyán Általános Iskola tanulóival és tanáraival karöltve március 15-én és október 6-án. Az idei március 15-i ünnepségen jeles személyiség tartott előadást. Dr. Dzsotjonné Krajcsir Pirocska egyetemi tanár tartott előadást a reformkor gondolatait magukévá tevő erdélyi örményekről, akik a polgári lét megvalósítói voltak mindenütt az országban.

Ez évben az emléktábla állításának 14. évfordulóján a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzaton kívül megtisztelte jelenlétével az emlékező ünnepséget, több budapesti kerület Örmény Nemzetiségi Önkormányzatának elnöke, és a Fővárosi Örmény Önkormányzat elnök helyettese, valamint a XV. kerület Alpolgármestere, a XV. kerületi Képviselő Testület tagjai, valamint a kerület örmény gyökerű lakossága és számos szimpatizáns is részt vett a rendezvényen.

Másfél évtizeden keresztül „Ki mit tud” vetélkedőket szerveztünk az 1848/49-es forradalom és szabadságharc eseményeiből és örmény formakincs díszítőelemeivel, remekeivel borított okleveleket kaptak a versenyben kiválóan szereplő résztvevők. Olyannyira jelentőssé váltak ezek a versenyek, hogy a továbbtanulásnál a felvételi vizsgákon plusz pontszerzéshez jutott az oklevél tulajdonos. Természetesen azt jelentette, hogy jól felkészült volt történelemből, a nálunk szereplő versenyző. Sajnos, az utóbbi években annyira elfoglaltak a felső tagozatos tanulók, hogy nem tudnak időt szakítani az örmény önkormányzat által rendezett versenyekre. Ezeket a versenyeket minden külső támogatás nélkül, saját munkánkkal valósítottuk meg.

3. Az örmény népiirtásról, a Genocídiumról emlékeznek meg minden év április 24-én. Ahol a világon örmény vagy örmény származású ember él, ezen a napon megrendülten, kegyelettel emlékezik a közel 1,5 millió ártatlanul és kegyetlennél, kegyetlenebb módszerekkel elpusztított örmény áldozatra.

A törökök szemében a bűnük csak az volt, hogy keresztény örménynek születtek. Akik megmenekültek, szétszóródtak a világon és diaszpórában élnek. A nép-irtásról először a világon Franz Werfel: Musza Dagh 40 napja című regényében adott hírt. Ez évben a 101. évfordulóról emlékműsorral emlékeztek. Várady Mária színművész örmény írók, költők e témával kapcsolatos verseit mondta el mély átéléssel. Színésztársa, Franz Werfel a „Musza Dagh 40 napja c. regényből” mondott el részleteket. A zongoraművész, a zeneirodalom legszebb darabjait játszotta és örmény zeneszerzők e téma ihlette műveit, a Csokonai Művelődési Központ Színháztermében. Az előadás alatt végig égtek a gyertyák.

1915 óta számtalan előkerült dokumentumból ismerheti meg minden érdeklődő a kegyetlen módszereket ismerteti Nuridsány Zoltánné elnök. Néhai Nuridsány Zoltán örmény származású festőművész (1925-74) már 1946-ban tiltakozott, az Európai Iskola kiállításán bemutatott „SCYLLA” című képével, - az Örmény Genocídium Emlékére, alcímmel alkotott grafikájával. 2016-ban Várady Mária színművész a Budavári Örmény Színház Együttesével örmény írók, költők műveit szólaltatták meg nagy átéléssel. Így emlékeztünk megrendülten a 101. évfordulón.

4. 2016. Május 22-én megemlékeztek az örmény származású Nuridsány Zoltán festőművész halálának évfordulóján. A Farkasréti Temetőben a pályatársak, barátok a MAOE és MKISZ küldöttsége valamint a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat koszorút helyezett el de. 10 órakor, a 2004-ben védetté nyilvánított bronzplakettel díszített síremléknél. Nuridsány Zoltán egész életében sokat tett az örmény közösségekért. Műteremlakása mintegy gyülekező helye volt a magyarországi, erdélyi és óhazai örmény művészeknek, embereknek valamint a Türt és Tiltott ellenzéki művészeknek.

Délben a pályatársak barátok a MAOE és a MKISZ és több budapesti kerület Örmény Önkormányzatai, megkoszorúzták az V. kerület Alkotmány utca 27. számú ház falán, tiszteletére elhelyezett emléklakettel díszített emléktáblát. Nuridsány Zoltánné filmvetítéssel emlékezett a jeles művészre több emlékkiállítás képeit sorakoztatta kronologikus sorrendben. Sokan megtisztelték a vetítettképes előadást, melyet minden

évben új anyagból állít össze Utána szerény fogadással, hosszantartó, bensőséges baráti beszélgetéssel zárult a sokakat érdeklő rendezvény.

5. Május második felében 3 gyermek egy felnőtt kísérettel érkezett Gyergyószentmiklósról, a Gyergyószentmiklósi Örmény Katolikus Egyesület részéről a XV. kerület meghívására 4 napos táborba. Együttműködés alapján.

Virágzó kapcsolat indult meg a XV. ker. Örmény Nemzetiségi és a XV. kerületi Önkormányzat valamint a Gyergyószentmiklósi Örmény Katolikus Egyesület között. Voltaképpen az kulturális identitásörzés legeredményesebb kezdeményezései ezek a kapcsolatok. Közösen várják az érkező csoportokat, szállást, ellátást és tartalmas programokat és kikapcsolódást biztosítva.

6. 2016. június elején Világosító Szent Gergelyre emlékeztek az Örmény Nemzetiségi Önkormányzatai. Ismét összefogva együtt rendezték meg a nívós Világosító Szent Gergely ünnepséget. A XIV. kerületi Zuglói Örmény Nemzetiségi Önkormányzat a XII, a XVII és a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat. Ez már hagyománnyá vált. Világosító Szent Gergely ünnepe nemcsak az óhazai, de a magyarországi magyar örmények egyik legjelesebb hagyományörző ünnepe. Kr.u. 301-ben Világosító Szent Gergely Megtérítette III. Tiridát pogány királyt és az államvallássá tette a kereszténységet Örményországban először a világon. Tudós szerzetesekkel lefordították a Könyvek Könyvét a Bibliát örmény nyelvre és a vérvivataros időkben ez őrizte meg az örmény népet a pogány tengerben, keresztényként. Erre az ünnepre emlékeznek minden évben jelentős rendezvénnyel. Immáron a 16 alkalommal szervezik meg közösen ezt a jeles ünnepet.
7. A júniusi hónap rendkívül gazdag volt nemzetiségi programokban. A XV. kerület Önkormányzata júniálist rendezett a testvérvárosok vendégszereplésével. A júniusi kánikulában, kora délelőttől, késő délutánig bőséges program kínálkozott a nemzetiségek és a nagyszámú érdeklődő közönség örömeire. A XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat két Gyergyószentmiklósról érkezett tehetséges leányt hívott meg. Énekeltek, zenéltek, táncoltak a nézőközönség gyönyörűségére. Nagy tapsot kaptak és az itt-töltött 3 nap ismét gazdag programokkal örvendeztette meg őket is. Jövő évben ismét meghívtak lesznek.
8. A szamosújvári zarándokút, a minden évben Pünkösöd után az ötödik vasárnap magtartott Világosító Szent Gergely ünnepséget hozza össze a Kárpát-medencei magyar örménységet. Az ünnepi misét Jakubinyi érsek úr celebrálja, megadva az ünnep fontosságát. Részt vesznek a gyergyószentmiklósi örmény kórus tagjai valamint a Vörös Köpönyegesek állnak sorfalat a hagyományos gregorián dallamokkal, gyönyörű egyházi énekekkel tartalmassá tett szertartás alatt.

Ezek a találkozók az identitásörzés legkoncentráltabb együttlétei. A mise után az együtt elfogyasztott ünnepi örmény hagyományos ebéd, a baráti beszélgetések teszik emelkedetté a hangulatot. A délutáni kulturális műsorok, kiállítások az Örmény Múzeumban, melyet a szépséges örmény Karátsonyi Palotában alakítottak ki.

9. Július közepén a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat meghívására és a XV. kerületi Önkormányzat hathatós támogatásával, 10 gyermek és két felnőtt érkezett Gyergyószentmiklósról az Örmény Katolikus Alapítvány részéről, a XV. kerületi Önkormányzat által fenntartott Bernecebaráti Művészeti Táborba 1 hét időtartamra.

Rendkívül nagy élményt jelentett mind a gyermekeknek, mind a felnőtteknek a tábor szellemisége, a jól szervezett foglalkozások, amelyek szinte művészeti alkotásokat eredményeztek.

A Tábor vezetését Tajti Réka munkája fémjelzi és a novemberben megrendezett nagyon szép kiállítást is, a Bernecebarátiban készített tárgyakból. Annyira jól érezték magukat, hogy jövőre is szeretnének részt venni 1 hét erejéig, ha mód és lehetőség kínálkozik. A XV. Önkormányzat és a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat, példamutatóan sokat tesz a határon túli kapcsolatok megerősödéséért, szinte láthatatlanná válnak a határok, mondják ezt a többi kerület delegáltjai.

10. 2016. augusztus utolsó hete helyett, májusban immáron 20. alkalommal indultak a Csíkszépvízi Örmény Családi Találkozóra valamint az örmény katolikus templom felújítás utáni újra szentelésére. a XV. kerületi ÖNÖ elnöke a Fővárosi Örmény Önkormányzat elnökével és két képviselővel. Szoros Kulturális Együttműködési kapcsolat eredménye ez a lassan II. évtizedét megélő tartalmas kapcsolat is a Csíkkörzeti Magyar Örmény Szentháromság Alapítvánnyal és vezetőjével, az ügybuzgó Ajtony Gábor úrral.

Csíkszépvíz közismert és nagyra becsült személyisége a 98 éves Zakariás Péter, aki Bécsben tanult az örmény Mechitarista Kolostorban. Mai napig beszél az irodalmi örmény nyelvet, naponta olvassa az örmény Bibliát és folyóiratokat. A magyar és az örmény nyelv mellett beszél a német, francia és angol nyelvet. Szoros kapcsolatot ápolunk Péter bácsival. Amikor Szépvízre utazunk, első utunk Hozzá vezet. Varázslatos személyiség

A Találkozó főszervező ez évben is a Csíkkörzeti Magyar - Örmény Szentháromság Alapítvány, Csíkszereda Ajtony Gábor elnök vezetésével. Főtámogató a Zuglói Örmény Nemzetiségi Önkormányzat, miután a XIV. kerületi Önkormányzat, minden évben milliós nagyságrendű támogatást nyújt a XIV. kerületi Zuglói Örmény Önkormányzatnak.

A XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat évek folyamán a szervezési munkában vette ki a részét, vendégszereplőket hívott meg és kiállításokat rendezett a találkozó programjainak gazdagabbá, nívósabbá tételében és lehetőségeihez mérten anyagilag is támogatta a találkozó szervezését, rendezését, sokszor erején felül is.

Az első években résztvevők száma mintegy 15-20 család volt. Szervezőkészségünk és kitartó munkánk eredményeként a létszám évről-évre nőtt és nem csak Erdély, Románia területéről érkeznek a találkozóra, de a határon túlról is meglehetősen sokan. Ezek az igazán identitásörző rendezvények, amikor több generáció osztja meg egymással az élményeket

Ma már 300-400 résztvevője van Csíkszépvízen az Örmény Családi Találkozónak kitartó munkájuk eredményeképpen. 2017-ben szintén együtt kívánják megszervezni a nagysikerű rendezvényt.

11. 2016. év augusztus elején került sor az I. Örmény magyar, Székely és Csángó Fesztiválra Gyimesbükkön. A 3 napos tartalmas rendezvényt a Fővárosi Örmény Önkormányzat és a kerületi ÖNÖ-k hathatós támogatásával jött létre. Felléptek a csángóföld zenei és versmondók küldöttsége, székely táncegyüttesek, örmény témájú előadások, kiállítások és jeles fellépők színesítették a 3 napos Gyimesi fesztivált. Még a végen álló Rákóczi vár felújítására is történtek kezdeményezések nem kis mértékben. Hiszen az örmények évszázadok óta barátságban éltek a székelyekkel, magyarokkal és más nemzetiségekkel

Erdélyben. A sikeres Fesztivál megrendezése folytatódik 2017-ben, úgy döntött a résztvevők többsége. A XV. kerület ÖNÖ ebben is partner.

12. Augusztus 20-án, Szent István ünnepén a XV. kerületi Önkormányzat Nemzetiségi Fesztivál megrendezésének lehetőségét kínálta fel. A XV. kerületi nemzetiségek nagy része örömmel vett részt a bemutatkozáson, hiszen egy régi hagyomány éledt újjá. A XV. ker. Örmény Nemzetiségi Önkormányzat örmény témájú könyvek kiadványok bemutatásával, örmény gasztronómiai csemegékkal és jeles színpadi műsorral vett sikeresen részt a Nemzetiségi napon. Megérkezett a gyergyószentmiklósi örmény küldöttség is, akik bemutatkozásukkal, figyelemreméltó kiállításukkal és szép hangú énekesükkel emelték a Nemzetiségi Fesztivál színvonalát.
13. Szeptemberben a Gyergyószentmiklósi VI. Örmény Művészeti Fesztiválon való részvételt hangsúlyosan emeli ki Nuridsány Zoltánné elnök. Szoros kapcsolatot ápolnak az erdélyi örmény identitásörző egyesületekkel és Együttműködési Megállapodást is kötnek minden évben, amely nemcsak a részvételre való szíves meghívást, de a 3 napos rendezvénysorozat támogatását a szervezésben való részvételt is magában foglalja.

Budapesten, a XV. ker. Önkormányzat Dísztermében (Bocskai u. 1-3.) szeptember második felében: Hajdu László polgármester, Kulcsár László a Gyergyószentmiklósi Örmény Katolikus Egyesület elnöke és Nuridsány Zoltánné XV. ker. Örmény Nemzetiségi Önkormányzat elnöke jóváhagyásával. Szárba szökkenhet a virágzónak induló XV. kerületi Önkormányzattal is a kapcsolat.

A gyergyószentmiklósi VI. Örmény Művészeti Fesztivált a XV. kerületi ÖNÖ csak csekély összeggel tudja támogatni, mert az utazás, szállás és étkezés mellett költségvetésükből csak ennyire futja. Ugyanakkor vendégszereplők meghívásával és kiállítások megszervezésével, megrendezésével gazdagítják.

Igen magas szintű rendezvények várják a résztvevőket. Koncertek, kiállítások, hagyományörző előadások. Templomban fellépő örmény kórusok előadásai, hagyományos örmény misék. A vörös köpönyegesek felvonulása, amely csak a gyergyói örmény közösség sajátja volt. Ma már Szamosújváron is felvonulnak nagy ünnepekkor. Igazi kulturális és gasztronómiai identitásörzés.

14. Október 6-án megemlékező ünnepséget tartottak Kiss Ernő örmény származású aradi vértanú, emléklakettjével díszített emléktáblájánál, amelyet 2002. október 6-án állítottatott a XV. kerületi Örmény K. Önkormányzat.

A tiszteletüket lerovó összegyűlt közönséget, Nuridsány Zoltánné elnök köszöntötte. A Hartyán Általános Iskola tanulói szép műsorral emlékeztek, az aradi vértanúkra. Várady Mária színművész az aradi vértanúk búcsúleveleiből olvasott fel. Elénekelte az örmény himnuszt örmény nyelven és a „Krunk” c. Komitász gyűjtötte örményt népdalt, amely a darumadár elvágódását tartalmazza. A kegyeleti ünnepségen részt vettek a XV. kerület Polgármesteri Hivatalának vezetői: Hajdu László polgármester, Németh Angéla alpolgármester, Pintér Gábor alpolgármester és a Képviselő testület tagjai valamint az a Fővárosi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat elnök helyettese, a kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete, Kiss Ernő és Lázár Vilmos egyenes és oldalági rokonai, a kerületi örmény gyökerű családok, valamint szimpatizánsok. A Hartyán Iskola igazgató-helyettese, szabadidő felelőse és az emlékműsort adó tanulók a kegyelet koszorúit és virágait elhelyezte: a XV. kerület polgármestere és Németh Angéla alpolgármester, Tajti Réka a Polgármesteri Kabinet vezetője. A Hartyán Általános Iskola

nevében Szócs Tamás igazgató, és műsort adó tanulók valamint Gulyás Gabriella. A XV. ker. ÖNÖ nevében Lovas Katalin, Belényessy István és Nuridsány Zoltánné elnök.

A koszorúzást ünnepélyesen kísérté Várady Mária Örmény Himnusz énekének dallama Az örmény Miatyánk és a Szózat eléneklésével és a szereplő gyermekek könyvajándékainak átadásával zárult október 6-i ünnepség hivatalos része. A szeretetvendégségre délután került sor.

15. Novemberben a XV. kerületi Önkormányzat által fenntartott nemzetközi Bernecebaráti Művészeti Táborban alkotott művekből nyílt nagyon szép kiállítás a XV. kerületi Hubay Jenő Zeneiskola kiállító helyiségében, .A kiállítás védnöke Hajdu László polgármester, a rendezésben a művésztanárok mellett segédkezett Tajti Réka a Tábor Vezetője és Polgármesteri civil referense. Erre a rendezvényre is megérkezett a Gyergyószentmiklósi Örmény Katolikus Egyesület 1 tagja a Művészeti Táborban résztvevők képviselőjében.

A kiállítás után 3 napos igen gazdag program következett. Iskolai órák látogatása a tehetséggondozói programok és a kerületi igen gazdag programú intézményeinek rendezvényein való részvétellel és a munkafázisok megismerésével gazdagították budapesti tartózkodásukat.

16. A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Képviselő testülete folyamatosan dolgozik az örmény származású Nuridsány Zoltán festőművész (1925-74) életművének feldolgozásán, Laczkó Ibolya művészettörténész hathatós segítségével súlyos betegsége kezdetéig Komoly elmélyült munkát igénylő szerteágazó feladat és a pályázatok gyérülése és odaítélésének elmaradásai teszik egyre nehezebbé és kilátástalanabbá a munkát. Reméljük a jövőben valamennyivel több odafigyelést kapunk e nemes cél megvalósításában. Sajnos a nagy tudású, rendkívül szerény művészettörténészt eltemettük. Nehéz lesz hasonló jó szakembert találni Nuridsány Zoltán életművének teljes feldolgozására.

17. XV. kerületi Nemzetiségi Karácsony. A Közmeghallgatás és beszámoló után december 17-én lesz még egy jeles rendezvényünk a kerületben a Nemzetiségi Karácsony. Egy nemzetiség kivételével vállaltuk a nívós műsoros est megrendezését, miután a XV. kerületi Önkormányzat erre lehetőséget biztosított. A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat részéről Nuridsány Zoltánné meghívására a Budaörsi Örmény Önkormányzat és Kulturális Egyesület Elnöke, aki egyben zenetörténész és klasszikus zenész, a Souvenir s Vonós Együttesével lépnek fel. Műsoruk Fancsali János kutatásai eredményeként megtalált Hollósy Kornéliához írt 17. századi lengyel zeneszerzők művei hangzanak el.

Hollósy Kornélia jómódú erdélyi örmény családból származó nemzetközi híró operaénekes volt. Hollósy Simon neves festőnk testvére. 1827-ben született korának egyik legismertebb énekesnője. 1846-56 közötti éveiben pályájának csúcsán negyvennyolc operában lépett fel, 780 alkalommal. Budapesten, Bécsben, Milánóban, Varsóban.

Páratlan tehetségű énekes volt, Szívéhez Bánk bán Melindájának első megformálása állt a legközelebb. Örmény származása mellett Ő is magyarrá lett. 1890-ben Dombegyházán a birtokukon visszavonultan hunyt el. Köszönjük Fancsali Jánosnak, hogy ezek a művek elhangozhatnak. Húsz év fáradhatatlan kutatómunkájának eredményeként.

Így 2016. évi beszámolójával és Szent Karácsony közös ünneplésével – amely egymást követően kerül megrendezésre a Fővárosi Örmény Önkormányzat és a Fővárosi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület szervezésében –, és Esztergály Zsófia Zita, valamint Dr. Issekutz Sarolta elnökök évi beszámolójával zárul az ünnepség, valamint a Szongoth-díj



és az Ani-Trad-díj átadásával. A Szongoth díjat az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület támogatásával hozta létre Issekutz Sarolta az ANI-TRDAT díjat a Fővárosi Örmény Önkormányzat Elnöke alapította 2015. évben. Ezeket a díjakat, kitüntetések az értékteremtő nemzetiségi munkáért ítéli oda az arra felhatalmazott Bizottság.

Nuridsány Zoltánné XV. ker. Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Elnöke úgy értesült, hogy a Fővárosi Örmény Önkormányzat Ani-Trdat díját neki ítélte a Bizottság 2016. évben.

Minden évben alapos beszámolóval készülnek fel mind a kerületi, mind a fővárosi elnökök. az egyre nehezebbé váló nemzetiségi identitásörző és azt megélő, bemutató programoknak egyre körülményesebb a megszervezése, mondja Nuridsány Zoltánné elnök.

Ez a tevékenység már egész embert kíván és egyre több az elfáradt nyugdíjas képviselő. Ilyen feltételek mellett, amikor évtizedekig ingyen és bérmentve dolgoznak, megterhelve rengeteg adminisztrációs munkákkal, nem könnyű fiataloknak átadni a stafétabotot. Senki nem vállalja ilyen feltételek mellett a nemzetiségi önkormányzati képviselőiséget, hiszen hivatása és előre menetele sokkal fontosabb, minden fiatalnak az egzisztenciája miatt. A térítésmentes munkából nem tud megélni!

Kötelezettségeik, bőven adódnak. Lehetőségeink szerint eleget teszünk az elvárásoknak. A költségvetési beszámolóknak részletesen és számszerű kimutatást készítünk minden pénzügyi támogatásról kiadásról hivatalosan mondja az elnök.

A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat minden évben, így a 2016. évben is, - megemlékezett az Örmény Karácsonyról január 6-án, a mi Vízkeresztünkkel egy időben mondja az elnök.

Megemlékeznek a Független Örményország megalakulása napjának évfordulójáról. (1991. szept.21-én) 2016. szeptember 21-én.

Kegyelettel emlékezünk, mondja az elnök a XX. századi örményországi 1988. dec. 7-én bekövetkezett Apokaliptikus, kegyetlen földrengés 25.000 halálos áldozatára. 140 000 sebesültjére, az árván maradt gyermekekre és az elpusztult városra.

Természetesen, a magyarrá lett örmények minden magyar ünnepet a magunkénak, vallanak, hiszen felmenőik már az 1700-as években, magyar nemességet kaptak I. Apafi Mihály fejedelemtől, majd 1848-ban és kortársaink 1956-ban sok vért és életet áldoztak a magyar szabadságért – mondta az elnök.

Jegyzőkönyvekben az „Egyebek”-nél megemlékeznek, de határozatot nem hoznak azokról az összejövetelekről, melynek anyagi vonzata nincs. Csak akkor ülnek össze és beszélnek meg, ha van anyagi vonzata.

Nuridsány Zoltánné elmondja, hogy egész évben folyamatosan részt vettek a nemzetiségek rendezvényein, mind a kerületben, mind a fővárosi önk. szervezéseiben és a határon túl is, lehetőségeik szerint. Fontosnak tartja egymás rendezvényeinek látogatását és a kapcsolattartást.

A Budapest Főváros XV. ker. Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete az önkormányzati törvényben foglalt kötelezettségeinek tesz eleget azzal, hogy a kerület érdeklődő közönségét, polgárait minden évben közmeghallgatásra hívja. A

közmeghallgatás a lakossági igények és vélemények felmérésének eszköze, ezért lehetőséget biztosítanak a helyszínen a kérdések felvetésére is. Végül, köszönetet mond a XV. kerületi Önkormányzatnak, valamint a kerületi magyarörmény származású lakosságnak, hogy folyamatosan támogatja és segíti az ÖNÖ munkáját.

Nuridsány Zoltánné: A közmeghallgatást a kötetlen beszélgetés után bezárja és meghívja a jelenlevőket a december 17-én tartandó Nemzetiségi Karácsonyi rendezvényre. Azzal fog zárulni a 2016-os év XV. kerületi nemzetiségeknél.

*Lovas Katalin*

**Lovas Katalin**  
jegyzőkönyv-hitelesítő



*Nuridsány Zoltánné*

**Nuridsány Zoltánné**  
elnök

*Beke Károly*

**Beke Károly**

A jegyző megbízásából